Что делать, если рядом нет врача, а у ребёнка
боли в животе после проглатывания инородного тела?..

Попадание инородного тела в желудок почти не имеет симптомов: только тошнота, небольшие боли в животе.

 Если вам точно известно, что малыш проглотил какой-то  неострый предмет из нерастворимого материала и его 
не слишком сильно беспокоят тошнота и боли в животе, то можно некоторое время - до осмотра ребёнка врачом, час, полтора - подождать.

 Самое неприятное, если это инородное тело застряло в пищеводе. Это даёт самую сильную симптоматику: боль за грудиной, частую икоту, слюнотечение, позывы к рвоте, возбуждение и страх, иногда спазматические боли в желудке.

 Случай  нередкий. Хорошо, если это просто большой кусок жевательной резинки или конфета, а если пуговица, пластмассовое колёсико от машины или шарик ?

 Пока едет сразу же вызванная вами «Скорая помощь», дайте ребёнку пожевать жёсткий хлеб, уговаривая проглатывать его с минимальным количеством жидкости.

Обильно поить ребёнка нельзя!

 При уверенном диагнозе «проглотил косточку» 
(пуговицу, пластмассовое колёсико и др.) можно дать обволакивающую пищу - полужидкое картофельное пюре или овсяную кашу.
 Обычно весь путь инородного тела  от рта до горшка у детей первых восьми лет занимает два дня, а у более старших - три дня.

Что делать, если рядом нет врача, а у ребёнка внезапный,
непрекращающийся  приступ кашля.

Если такой кашель не проходит в течение нескольких минут
и сопровождается затруднением дыхания, возбуждением и страхом у ребёнком, это скорее всего означает, что в его дыхательные пути попало инородное тело. Им может оказаться пуговица, конфета, кусок пищи. Часть игрушки – да всё что угодно !
При инородном теле в дыхательных путях кашель сухой и не управляется ребёнком. Не тратьте время на уговоры и ожидание!
 Не стучите по спине ребёнка! Это может только осложнить ситуацию!

 Сделайте несколько попыток вытряхнуть инородный предмет, перевернув ребёнка вниз головой и встряхнув несколько раз . Если попытки не увенчались успехом, 

немедленно доставьте ребёнка в медицинское учреждение, в котором есть хирургическое отделение, потому что инородные тела часто приходится удалять из дыхательных путей под наркозом.

 Не теряйте головы, помните, что инородные тела всегда попадают в один из бронхов и даже когда закупоривают его, то другие бронхи остаются свободными, а это значит, что ребёнок не задохнётся.

 Надо найти такое положение туловища ребёнка, при котором раздражение бронхов инородным телом наименьшее (чаще всего на боку, иногда на животе).

 Не давайте ребёнку обезболивающих и много питья, потому что кашель может вызвать рвоту, а при заполненном желудке рвота будет обильной.      

